

烟台拟建中国旗袍博物馆

服装行业协会还将建立共享的网上交易平台

□记者 秦雪丽 报道
qlwbqx@vip.163.com

本报12月27日讯 27日上午,烟台市服装行业协会三届五次常务理事会在开发区金沙滩酒店召开,记者从会上了解到,烟台旗源服饰将建中国旗袍博物馆,预计明年年底能够对外开放。另外,2013年,烟台服装行业还将开通网络交易平台,实现资源共享。

“旗源有百年的历史。”烟台服装协会副会长、烟台旗源服饰公司董事长陈燕琴介绍,自她的外婆起,就开始制作旗袍,创建旗袍博物馆是她们的一个梦想。

中国旗袍博物馆设在烟台山公园内,正处于装修阶段,预计明年年底对外开放营业。“博物馆内除了静态的旗袍陈列之外,还有一些动态的表演。”陈燕琴介绍,馆内还会摆设一些与旗袍有关的延伸产品,让人们更全面地了解旗袍文化。

陈燕琴介绍,业内不少感兴趣的人来找她,希望她把博物馆设在北京。目前,旗袍博物馆定在烟台,但她还没做最后决定。

烟台市服装行业协会秘书长姜礼仁介绍,旗源服饰创建的这一旗袍博物馆,建成后将成为全球首家旗袍馆。

之前还有不少企业有过“大动作”。南山服饰、舒朗女装实施新投入,基地扩建,改进技术,走在了行业的前列。舒朗女装更是成为山东最具规模的女装企业。

在会上,烟台市服装行业协会会长、山东舒朗服装服饰股份有限公司董事长吴健民介绍,2013年,烟台服装行业协会将建立网上交易平台,实现销售并网,实现资源共享。



工人在钉纽扣。记者 秦雪丽 摄

烟台服装行业发展路

抱团突围>>

9次组织参加重大展会

“纵观2012,面临的困难大于发展机遇。”烟台市服装行业协会会长、山东舒朗服装服饰股份有限公司董事长吴健民感慨。面对招工难、成本上涨、市场需求疲软等现状,中国传统的劳动力红利时代一去不复返了。

面对种种困境,今年以来,烟台市服装行业协会先后9次组织会员参加重大展会,创造更多的

机会,让会员企业与国际零售巨头、大型百货公司、大型连锁品牌采购商等直面对接。

对于出口企业而言,出口信用保险政策无疑是个定心丸。烟台市对纺织服装出口企业投保的按保费的40%给予补贴,有的甚至零保费,出口名牌企业还会给予5—10万元的奖励。

经验之谈>>

“品牌就是厚脸皮”

会上,吴健民也与会员企业

分享了自己的“生意经”。用他的话说,“品牌就是厚脸皮,就是混个脸熟。”吴健民称,目前,烟台的很多服装企业都过于“腼腆”,不愿出去,很少主动参加论坛展会。

“不要做工厂厂长,要做企业家。”会上,烟台市经信委消费品产业科科长王军介绍,以前,烟台服装企业很多都是接订单,相当于一个生产加工厂,而严峻的现状“逼”着企业转型,向高附加值、自主研发、创建特色品发展。

本报记者 秦雪丽

2012数字解读

烟台服装行业在逆境中前行

“在烟台服装企业中,七成是做外贸加工。”烟台市服装协会秘书长姜礼仁介绍,2012年1—11月份,全市规模以上服装出口交货值97.65亿元,同比下降6.43%。

另外,2012年1—11月份,全市规模以上企业从业人数达5.2412万人,上年同期5.9146万人,同比减少11.39%。去年,全市服装规模企业为232家(工业总产值2000万以上为规模企业),今年1—11月份规模企业为208家,同比下降10.34%。

面对严峻的生存环境,服装产量也出现减少。统计数据显示:2012年1—11月份,全市规模以上服装企业生产服装2.186亿件,同比下降7.2%。其中针织服装2.02亿件,同比下降6.7%;梭织0.166亿件,同比下降12.3%,但西服套装达到648.1万套,同比增长21.2%。预计全年产量将达到2.4亿件,比去年同期增长约1.7%。

统计数据还显示:2012年1—11月份,全市208家规模企业资产总值10.8971亿元,同比增长0.83%。负债42.428亿元,同比减少0.61%。尽管困境重重,服装行业仍在逆境中前行。

元旦临近,务工人员提前返乡

受降雪天气影响,工地上的活越来越少了

□记者 王晏坤 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报12月27日讯 27日上午,数十名来自安徽、济南等地的外来务工人员聚集在烟台汽车总站,等候返乡客车的到来。来自济南的王师傅告诉记者,他打算明年农历一月下旬在返回烟台找活干。

老家在安徽安庆的张强在一建筑工地做瓦工、砌墙的小工活,因为天冷活少,他和十余名工友就提前回家了。

据张强介绍,回到家后基本就没啥活干了,亲朋好友准备一起在家过年,能在家休息两个多月,也算是“农闲”。

谈起平时走南闯北全国各地建筑工地找活干,张强并不觉得累,只是担心一直留在安庆老家的妻子和母亲,平时除了往家里汇点钱外,问候的话语不算多。他本想带着妻子一起出来干活,因为母亲岁数大了,只能留妻子在家里照顾母亲。

“今天一早就把工地上的一些小活干完了,行李昨晚就收拾好了。”王师傅说,下雪以来天气逐渐变冷,工地上的活也越来越少,他所在的工地只留下了附近县市的工人还在施工。

“现在回家挺好的,起码票很好买,不用赶上春运人挤人了。”王师傅说。

元旦期间出行提醒

线路:元旦当天,烟台汽车总站烟台至莱阳及其支线,烟台至海阳及其西支线调整至烟台汽车南站发车。

售票:烟台汽车总站15个售票窗口将全部启用,并延长售票时间;同时,还将开启西候车厅进站通道,方便旅客乘车。

北马路汽车站,将增设3个临时售票窗口,烟台至蓬莱及支线、烟台至栖霞及支线要设立售票专口,并根据客流情况适当延长售票时间。

公交:元旦当天,27路终点站从东林调整到汽车南站。抽调部分9路公交车开通途经烟台汽车总站的区间车(隔一班发一班)。去程时由火车站始发,经北马路、青年路、南大街、大海阳路、机场路,终点为烟台汽车南站,增设北马路汽车站、烟台汽车总站、烟台三中站。返程时由汽车南站始发,进入机场路后恢复9路车原线路运行。

本报记者 柳斌

元旦小长假 近郊温泉游走俏

□记者 齐金钊 报道

本报12月27日讯 27日,记者从市区各大旅行社了解到,受假期时间短和天气冷的双重作用,烟台近郊的温泉旅游线路开始走俏。

“元旦期间以短线旅游为主,其中艾山、磁山、天沐等近郊的温泉游预订非常火爆。”烟台中青旅的工作人员介绍,可能由于元旦假期太短的原因,冬季主打的云南、海南等长线游并没有在元旦期间有太抢眼的表现,近郊的温泉游反而备受市民青睐,报名人数比平时翻了二三番。

记者了解到,目前这些近郊的温泉游产品价格都在200元以内,除了组织温泉游,市内大部分旅行社都还代卖烟台本地几家温泉的门票,为一些自由出行的市民提供便利。

“在我们这买门票的不少,很多单位都组团来买,周末每天能卖出300张左右。”江山国旅的工作人员介绍,在大多市民看来,冬季天气冷,而烟台近郊的温泉资源又比价丰富,因而成为很多市民元旦出游的首选。

飞机票源充足 部分有折扣

由于假期不长,乘客将以探亲流和旅游乘客为主。据烟台国际机场工作人员预计,元旦出行旅客数量比平时能多一些,但从机票销售情况看,票源比较宽松,机场方面元旦期间不会增加加班飞机和包机。

目前北京、上海等方向仍然可以买到8折机票,早晚时间比中午时间的机票折扣要大一些,哈尔滨方向部分日期的航班还有折扣客票销售,广州、深圳方向客票基本都存在折扣,香港

方向还有充足票源。

不过工作人员还是提醒乘客尽早买票,元旦假期买当天机票或享受不到相关折扣。

详情可咨询航空公司或者拨打机场电话0535-6299666、0535-6299999问询。

另外,记者从烟台各个机票代售点及票务公司获悉,元旦期间烟台出港航班机票价格没有因元旦假期到来而出现上涨,而是出现了反常下跌。

通讯员 盛春子
本报记者 柳斌 齐金钊

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

Jisi 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999